

十五运会和残特奥会火炬“绽放”发布

新华社深圳8月2日电(记者 赵紫羽 田宇)第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会2日正式发布火炬,取名“绽放”。颁奖音乐、颁奖礼服及残特奥会奖牌“同心暖”同步亮相。

十五运会和残特奥会火炬设计团队主要负责人何也介绍,火炬“绽放”的核心设计理念为“融”与“荣”,即“交流融合”与“共同繁荣”。俯瞰火炬顶端焰口为“波浪”状会徽造型,彰显粤港澳大湾区。

区勇立潮头、改革创新的精神。横看火炬以流线型金属为骨,底部为牡丹纹印,蕴含了在祖国的关怀引领下,粤港澳三地“人心相通、团结奋进”的美好期许。

十五运会和残特奥会火炬采用模块化集成设计,主体部分使用增材加工和精密制造级别工艺,以高强度3D打印不锈钢和耐温铝合金为材料,整体呈金色,高760毫米,焰口部位最大尺寸125毫米、把手部位最小直径52毫米,净重1.6公斤。

十五运会和残特奥会火炬灯名为“星火筑梦”。中部为耐高温高透玻璃与象征粤港澳三地的三根支柱,共同构成火炬展示区。十五运会和残特奥会火炬盆名为“鼎盛同心”,又名“同心鼎”,设计灵感源自古代瓷器“花觚”。

十五运会和残特奥会颁奖音乐以岭南名曲《彩云追月》为音乐元素,融入粤港澳三地钟声。颁奖礼服保留传统马面裙的裙门廓形,整体颜色以粉色为主。裙身的牡丹花“一枝独秀”图案是

设计亮点,灵感来源于中国四大名绣之一粤绣。

残特奥会奖牌“同心暖”也揭开面纱。奖牌顶端挂钩采用岭南特色“镬耳屋”造型,奖牌正面镌刻会徽和连绵海浪纹,背面以港珠澳大桥为背景,吉祥物中华白海豚浮雕高擎火炬,并附有盲文,让视障运动员能够亲手触摸这份荣耀。

当晚,“湾区同心 全运同行”十五运会和残特奥会倒计时100天启动仪式在深圳举行。



8月2日,检测列车正在进行联调联试作业(无人机照片)。

当日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,包银高铁包头至惠农段联调联试工作正式启动,为包银高铁全线开通运营奠定坚实基础。

新华社发

助力机构能力建设 97家社会足球青训受专项资助

新华社北京8月2日电(记者 韦骅)中国足球发展基金会2025年“社会足球青训质量提升行动计划”资助机构现场签约活动2日在北京体育大学举办,共有来自全国28个省区市的97家社会青训机构从中受益。

“社会足球青训质量提升行动计划”是在国家体育总局青少司和中国足协的指导下,中国足球发展基金会于2024年设立的公益项目。该项目通过资助深耕青训的社会机构聘请高水平教练和青训总监、系统组建U12/U13队伍开展经常性训练、外出参加

高水平赛事等手段,加强青训机构能力建设,为我国足球事业发展贡献力量。

在签约活动开始前,基金会就资金使用规范、赛风赛纪等事项提出工作要求。在资助对象中,有来自全国足球发展重点城市并且持续输送精英人才的老牌青训机构,也有中国前国脚亲自组建的新锐机构。据介绍,在以人才培养为根本目标的前提下,该项目始终坚持公益属性,充分考虑了全国各地区足球发展的不平衡性,向西部地区多家长期在基层耕耘的青训机构进行了重点扶持。

参与此项目的多位负责人表示,长期以来,社会青训的发展遭遇多重挑战,特别是在基层青训教练质量、培养方法、参赛机会、资金支持等多方面都有“卡脖子”问题难以解决。中国足球发展基金会代表来自国家的支持,补贴的资金多少在其次,更重要的是找到了事业的归属感、个人的成就感,希望该项目能够稳定地实施下去,助力社会青训机构培养更多优秀的人才。

中国足球发展基金会理事长王小朋在致辞中表示,日前召开的全国足球工作会议,为当前和今后一个时期中国足球振兴发展提供了全局性战略指引。本次签约活动,是贯彻落实会议精神的具体措施。希望大家能够以此为新的起点,扎根基层做好高质量足球人才培养工作,真抓实干、久久为功、坚定不移推进中国足球振兴发展。

据统计,2024年全国共有71家社会青训机构接受了中国足球发展基金会的资助,并逐步显现项目成效。截至2024年底,该项目共支持组建了122支U12/U13队伍,惠及青少年球员近3000人,资助73名教练员获得更高级的教练证书。

中欧班列中通道累计通行量突破2万列

新华社呼和浩特8月3日电(记者 朱文哲)记者3日从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,当日,随着一列满载55个集装箱的中欧班列经二连浩特铁路口岸驶出,标志着中欧班列中通道自2013年通行首列中欧班列以来,累计通行量突破2万列。

二连浩特铁路口岸是中欧班列中通道的关键节点。近年来,随着我国国际经贸合作的持续深化,这里的中欧班列在开行方向、数量、频次等

方面呈明显增长态势,运输货物也从最初的金属、化工、服装鞋帽产品,逐步转变为新能源汽车、电子产品、家用电器等高附加值产品。2022年,中欧班列中通道累计通行量突破1万列大关,而突破第2个“万列大关”,仅用时3年。

目前,中欧班列中通道运营线路达73条,通达德国、波兰等10余个国家的70多个枢纽站点,辐射国内24个省(区、市)的60余座城市。

2025企业家太阳岛年会聚焦“以新促变”

新华社哈尔滨8月3日电(记者 刘赫垚)8月3日上午,以“新质生产力:新智造 新消费 新生态”为主题的2025企业家太阳岛年会主论坛在哈尔滨举行,来自政商学研企等领域的嘉宾共赴“冰城”,为经济社会高质量发展提供新思路、激荡新智慧、注入新动能。

黑龙江省委副书记、政法委书记刘惠表示,黑龙江科教资源丰富、创新底蕴深厚、产业基础坚实,希望与会嘉宾以此次年会为契机,近距离感知黑龙江发展脉搏,碰撞思想火花、积极建言献策,助力黑龙江高质量发展、可持续振兴。

新华通讯社副社长刘健表示,新

华社以企业家太阳岛年会为平台,深度赋能地方经济社会发展,持续打造新时代东北全面振兴与向北开放的交流合作平台,为高水平对外开放提供重要助力,为新质生产力发展提供坚实支撑。

年会由新华社品牌工作办公室、新华网、新华社黑龙江分社、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团有限公司主办。作为兼具思想价值、科技价值和产业价值的全国性对话交流活动,年会在主论坛之外,还举办了数智赋能新消费论坛、2025企业ESG发展论坛、低空经济与智能制造融合发展论坛等论坛和特色活动。

(上接一版)除了新建工程,“旧貌换新颜”同样关键。552万元水利发展资金带来设施更新与水质提升的“双重改变”:12个乡镇19个村的老化管网、闸门、阀门全面更新,告别“跑冒滴漏”;4组标准化水质消毒净化设备将在格尔木、都兰、天峻、乌兰等地“上岗”,让更多农牧民群众喝上“健康水”“优质水”。目前,5项维修养护项目已全面开工,4项水质提升工程正加紧筹备,预计年底前全部竣工投用,1.46万名农牧民将直接受益。

“三分建,七分管。管护跟不上,建得再好也白搭。”海西州水利局法规科主任科员李晓杰的话,点出了饮水安全的关键。

如今,一套贴合海西实际的“专业化管护”机制全面落地见效:乡镇依托现有水利服务体系,规范设立供水服务站,配齐配强专职技术员;村级结合农牧区特点,鼓励村民主动参与水费收缴、设施日常巡查及简易维修,确保每处设施都有人管、管得好。

傍晚的德令哈市柯鲁柯镇莲湖村,夕阳为家家户户镀上暖光。走在村里的小路上,村委会主任刘才桑太对着记者细数变迁:“我们村2022年通过人饮改造提升工程,自来水接到家里,每一户村民都能喝上安全的饮用水,享受到健康的生活。”

走进村民王长花家,她正在厨房里忙活着准备晚饭,拧开水龙头,清澈的水流冲刷着新鲜蔬菜,折射出细碎的光。王长花满怀感激地说:“感谢党和政府让我们喝上了干净、安全的饮用水,让老百姓的日子就像这自来水一样滋润。”

据海西州水利局数据显示:2024年,全州自来水普及率达85%,供水保障率高达96%,水质达标率达到100%。从“有水喝”到“喝好水”,正悄然改变着每个角落——在都兰县宗加镇,新修的水源地保护围栏外,村民们自发种上了梭梭树;在乌兰县柯柯镇,群众用着新建的托海村自来水管网,生活用水得到了稳定保障;在格尔木市大格勒乡,依托稳定的水源,枸杞种植成为村民增收的“红色银行”。

夕阳西下,德令哈公共事业服务有限公司水厂的蓄水池与远处的山脉连成一片。从这里流出的清水,正穿越戈壁草原,流入农牧区的千家万户。这流淌的,是生命之源,是民生温度,更是乡村振兴的活力。

近年来,海西州水利局始终将保障农牧区群众饮水安全作为民生工作的重中之重,聚焦‘部分地区饮水安全保障存在短板’的核心问题,精准施策、持续发力,通过争取专项资金、实施重点项目,全方位筑牢农牧区饮水安全防线。下一步,我局将继续聚焦群众需求,持续深化饮水安全保障工程,让安全水、放心水流淌进更多农牧民的心田,为建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村提供坚实水利保障,让群众的获得感、幸福感、安全感如清泉般源源不断,滋润海西大地。”海西州水利局党组书记、局长张德明的话语坚定有力。

在海西这片热土,汩汩清水正为美丽乡村建设写下生动注脚,让每个海西人的日子,都如这源源不断的清水般清亮甘甜、充满奔头。

运动员村开村

世运会期间,世运村将为约7000名参赛者提供服务。

世运村设置运动员及官员餐厅、注册中心、参赛者服务中心、医疗室、中医理疗中心、健身房、兴奋剂检查站等,其中餐饮方面融合中西美食精华,西式菜品主打地中海风味与欧洲经典菜肴,中餐菜品以川菜等美食为特色。

在世运会赛期间,世运村还将组织开展“别具特色、文化浸润、美美与共”的系列文化活动,促进体育文化繁荣发展和文明交流互鉴,让参与者更加深入地了解和感受中华文化底蕴。

国际世界运动会协会副主席执行官纪尧姆·费利表示,世运村的住宿和服务质量是一流的,他感谢组委会为筹备世运村所做的一切努力。

“我尤其被这里为运动员和参与者们安排的文化交流体验活动所打动,我确信运动员们会有很棒的体验。”他说。

世运村A区执行副村长王森表示,世运村将开始迎接来自世界各地的参赛者,各业务领域会按照赛时运行计划,整体推动并提供高质量的服务保障工作。

迎接八方健儿

宣誓环节完成,IWGA代表、世运村村长和5名一线工作人员代表共同推动手杆——在全场欢呼声中,运动员村开村。

成都世运会运动员村村委会方面介绍,根据竞赛场馆分布情况,结合IWGA对运动员驻地与竞赛场馆间交通通勤时间不超过60分钟的要求,成都世运村分为A、B两区,A区在成都东部新区天府国际大酒店,B区在成都高新区世纪城假日酒店,A、B区均为既有酒店设施布置。世运村运行时间为2025年8月3日至8月18日。整个

DNA存在一些差异,这些差异体现在DNA某些位置的生化修饰(即甲基化)上,他们会通过高通量测序技术识别这些差异。因此,不需要对胰腺进行活检,而是可以直接从肘部等部位采血来检测肿瘤DNA,这种方法对患者更温和。

据介绍,新检测方法还能将胰腺恶性肿瘤与胰腺炎区分开来,两者在初期症状上非常相似,但治疗方法完全不同。研究人员甚至能够根据特定的甲基化模式对某些非恶性早期病变进行分类识别。

研究人员说,他们接下来将分析来自不同医疗机构的更多患者样本,最终目标是将该方法推广为临床常规诊断手段。

成都世运会运动员村村委会方面介绍,根据竞赛场馆分布情况,结合IWGA对运动员驻地与竞赛场馆间交通通勤时间不超过60分钟的要求,成都世运村分为A、B两区,A区在成都东部新区天府国际大酒店,B区在成都高新区世纪城假日酒店,A、B区均为既有酒店设施布置。世运村运行时间为2025年8月3日至8月18日。整个

从石油小镇到天文重镇

宇宙的浪漫想象,更是进行光学天文观测的基础。

“暗夜星空是天文观测基地存在的必要条件。”邓李才说,如果没有暗夜,地面光学观测就会无以为继。

天文观测基地和旅游项目的落地,照亮了冷湖的转型发展之路。然而这一“亮”却带来新的难题:如果大规模开发,灯光必然会对星空观测产生影响。

大量案例显示,随着社会经济发展,原本条件优良的天文台被光害影响,无法再进行科学观测研究。

2023年,《海西蒙古族藏族自治州冷湖天文观测环境保护条例》正式实施,这是我国首部关于暗夜星空保护的地方性法规。条例对冷湖暗夜保护核心区内的光源种类和亮度,以及所有户外固定夜间照明设施的照射方向等进行严格划分管理。

“为保护天文观测环境,冷湖已经将全域1.78万平方公里纳入暗夜星空保护区。”曹春林说,当地还对3个新开工新能源项目进行重新选址,全面规范观测基地核心区、缓冲区内拟规划项目的审批、报备流程,严把暗夜保护区域内外项目准入关口。

“条例的颁布实施,有助于从源头减少光污染。”曹春林说,严格保护暗夜星空,不仅能保障天文观测事业发展,也能推动地方探索发展和保护协同共生的新路径。

针对旅游业快速发展带来的光污染隐患,当地检察机关推动职能部门开展整治,与相关企业、商户签订《冷湖天文观测环境保护条例光源污染防治承诺书》,确保天文观测环境不受影响。

“暗夜星空就是冷湖的金山银山。”如今担任冷湖科技创新产业园区管委会党组副书记、常务副主任的田才让说,保护、建设好天文基地对国家来说有重要意义,因此在暗夜保护核心区内要执行最严格的保护,必要时一些基建项目也需要让路。

邓李才等天文学家表示,随着更多望远镜项目落户,相信未来冷湖基地有望成为世界著名天文台,打造人类探索宇宙奥秘、培育原创性科学成果的重要策源地。

黄沙漫漫难掩灿烂星空,茫茫戈壁涌动发展活力。小镇冷湖正被一片星光照耀……

严格保护暗夜星空

清澈的星空,不仅承载着人类对宇